

Diario de Burgos

Año XLV. Núm. 18.710. Burgos § Apartado 46, Oficinas: Vitoria, 16, bajo. [Teléfono 2015 § Lunes 1 de Abril de 1935

Notas de la actualidad nacional

España tiene el deber de definir una política exterior ante los problemas que se debaten en Europa

La actuación internacional de la República.—Un discurso interesante.—La lucha de los partidos.—El problema del Mediterráneo

Por FRANCISCO CASARES

No es precisamente satisfactorio el espectáculo de la situación de apartamiento en que vive España respecto de los grandes problemas e intereses internacionales. Hace algún tiempo, con ocasión de la conversación celebrada en Roma por Laval y Mussolini, sobre el Mediterráneo, se formuló una declaración oficial en las Cortes, que demostraba un interés de la República ante el hecho de la preocupación de aquellas dos potencias por cuestiones que afectan directa y fundamentalmente a nuestro país. Con el elogio que la iniciativa merecía, subrayamos la actitud del señor Rocha. Pero no se pasó de la manifestación externa de la declaración.

Hoy, la actualidad del mundo está cifrada en las actividades de los ministros de Relaciones exteriores de los países de Europa. La desobediencia de Alemania al Tratado de Versalles, el acuerdo de la Cámara francesa de doblar el tiempo de permanencia en filas, la movilización iniciada en Italia para poner en pie de guerra un ejército numeroso y eficiente, los viajes de Sir John Simon y Eden, la próxima convocatoria de la Sociedad de las Naciones, la visita proyectada por Laval a Moscú, son los hechos que llenan la pantalla internacional.

¿Y España? ¿Dónde está, y qué hace? Hay problemas, como los derivados del cumplimiento del tratado de paz, que no afectan directamente a España, pero hay muchos otros que tienen un íntimo contacto con nuestra situación en el mundo, y es bueno que se interese a la opinión pública y que ésta sepa, por boca de sus gobernantes y de sus procuradores en Cortes, que hay algo más que los debates de política interior y las pugnas entre partidos.

En ese sentido, tiene un especial interés el discurso pronunciado por el presidente de la República en el Consejo de Ministros en Palacio. Un ministro nos decía acerca de ese discurso:—Ha sido una exposición magnífica, documentada, completa. El presidente ha acreditado, una vez más, su extensa cultura y su fina sensibilidad al situar admirablemente los problemas y derivar aquellas conclusiones que a su juicio se desprenden de los mismos. Pero lo más importante del discurso no es la relación de tipo histórico que hizo, en la que acreditó su competencia, sino su enlace con la situación española y con las obligaciones ineludibles de la República en orden a aquellas materias.

Este es el verdadero significado de la disertación presidencial. España no tiene puesto en las discusiones y diálogos que se verifican hoy en Europa. No fué país beligerante, y por ello, no tiene necesidad de intervenir en cuestiones y litigios que se derivan directamente de la liquidación tardía de la guerra. Pero lo que pase en Europa no le puede ser indiferente, dada su situación geográfica y su representación en el mundo. Y si no tiene que actuar en el concierto de las naciones que dialogan y discuten, tiene en cambio deberes que cumplir en el orden exterior. Y, entre ellos, el fundamental es el de vivir preparada para cualquier contingencia, con el espíritu de paz que ha incorporado a su Constitución, pero con el impulso patriótico de defensa y de fortaleza que ningún país civilizado puede abandonar.

Ha hablado diversas veces el Gobierno Lerroux de un plan de defensa nacional. Es tema éste de altas dimensiones que escapa a la limitación propia de un programa ministerial. Es lo mismo éste que otro Gobierno, estos hombres o los que los hayan de reemplazar. Lo interesante es realizar una política que tenga una orientación definida y un espíritu de continuidad bien remarcado.

La pregunta que un viejo parlamentario tiene la pretensión de formular al Gobierno sobre política exterior puede servir para hacer, ante la faz del

país, una declaración solemne. Ella llenaría la necesidad bien notoria de que España supiere cual es la política exterior que la República puede seguir y cuáles los puntos de vista gubernamentales ante los problemas que se debaten a la hora presente fuera de nuestras fronteras. La declaración pacifista de nuestra Constitución no es, en modo alguno, incompatible con ese interés—que debe sentirse ahora hipertrofiado—hacia los problemas de tipo internacional.

Claro está que, para realizar una política de esa clase, que no tiene nada que ver con las luchas internas y que rebasa los linderos de los partidos y las organizaciones, lo primero que hace falta es una pacificación interior. No es fácil exhibir ante el mundo un propósito de paz y de concordia, cuando esos factores no son la base de la vida nacional. Es deber ineludible de los partidos pensar bien en este aspecto de la cuestión. Ahora, más que nunca, se impone una tregua. La situación económica de España la exige. La necesidad urgente de resolver con denuedo y con rapidez el pavoroso problema del paro, la exige. La defensa nacional, la reclama.

Pero, por encima de todo eso y coincidiendo con todo eso, la obligación de fijar un rumbo derecho y firme a la política internacional de la República, precisa esa convivencia y esa unidad de apreciación de los partidos y de los hombres responsables. Olvidense por un momento de sus enconos y de sus disputas, y fínanse todos en la tarea de preparar una posición concreta, definida, que pueda dar al mundo civilizado la sensación de que España también tiene su política. Y, sobre todo, que está preparada para tomar parte en las discusiones europeas, en la parte y con la representación que le corresponden.

No puede haber acuerdos europeos, para la paz o para la guerra, que no tengan una relación estrecha con el Mediterráneo. Cuálquier rumbo que la política europea tome ha de ser contando con el factor esencial de este mar. Pues bien, hay que hacer saber a los demás países que para tratar de este punto concreto se tiene que contar con nosotros y que, sin esta participación directa y decisiva de España, nada se puede hacer.

Una cosa es dirimir las contiendas interiores y esclarecer, si se quiere, conductas y responsabilidades, y otra, abandonar por ello una obra que tiene que ser común, porque interesa, desde un mismo ángulo de visión, a todos los españoles, los de derecha, los de izquierda y los de centro, que para defender los derechos de un país más allá de las fronteras, no hay colores ni etiquetas políticas. Solo hay racionales. En este caso, españoles.

En quinta página, ANUNCIOS DE ESPECTACULOS



—Ya no se le ve en las conferencias del Desarme, querido.
—No tengo tiempo. ¡Estoy tan ocupado en mi fábrica de municiones!

Ecos de sociedad Casino Militar

Por don Telesforo Mallavia y señora y para su hijo Federico ha sido pedida a los señores de Villanueva (don Ricardo), la mano de su bella hija Juanita. Entre los novios se han cruzado varios regalos.

Nuestro distinguido amigo el inspector médico de Sanidad Militar don Juan del Río y Balaguer, que, como consecuencia de su reciente ascenso, marcha a incorporarse a su nuevo destino en Valladolid, se despide, desde estas columnas, de sus numerosas amistades adquiridas durante su estancia en nuestra ciudad.

Víctima de rápida enfermedad falleció ayer en nuestra ciudad la señora doña Aurora Hernández Velasco.

Reciban su afligido esposo, nuestro distinguido amigo el coronel de Intendencia, con destino en Burgos, don José Gallego Ramos, hijos y demás familia, la expresión de nuestro más sentido pésame por la irreparable pérdida sufrida.

A la avanzada edad de 88 años dejó de existir ayer, en esta población, la respetable dama doña Casimira Fernández de las Corradas, viuda de Sáenz de Cenzano, de distinguida familia burgalesa.

Nos unimos al duelo que en estos momentos aflige a su hija política, hermanas, nietos, y demás dueños de la finada.

LOPEZ HERMANAS

modistas, de Vitoria, presentarán su nueva colección de modelos de primavera verano, los días 3 y 4 del actual, en el Hotel París.

Instrucción Pública

Material

Se conceden a la Sección Administrativa de primera enseñanza de Burgos 114,40 pesetas para material inventariable durante el pasado trimestre.

Nombramiento

En virtud de oposiciones ha sido nombrado profesor especial de Dibujo del Instituto de Segunda enseñanza de Burgos don Vicente Laciara García, con el sueldo o gratificación de 3.000 pesetas.

Labor pedagógica

Los maestros de la Escuela Graduada de San Pablo don Patricio Andrés Lacalle y don Jaime Santamaría Ruiz, éste en prácticas del grado profesional, siguiendo el camino emprendido de hacer que sus alumnos vean, observen y estudien todo cuanto pueda interesarlos, realizaron ayer una excursión a Fresdeval.

Visitaron primero la fábrica mecánica de ladrillos y tejas que hay en el camino, admiraron después la maravilla del claustro y las ruinas de la iglesia del viejo convento, comieron juntos a la fuente, entonaron alegres cánticos escolares y entre juegos y explicaciones pasaron un día delicioso. Ya de vuelta recogieron ejemplares de yeso cristalizado, que tanto abunda por allí y contentos y satisfechos reanudan sus tareas escolares pensando en las próximas instructivas y deliciosas excursiones por la capital y alrededores soñando también con una visita al mar Cantábrico.

Notas de la Alcaldía

Por la Alcaldía han sido multados: Con 50 pesetas, un individuo, por encontrarse en estado de embriaguez y faltar a la moral con hechos y palabras, en la Plaza del Duque de la Victoria; con 5, un individuo por insular un puesto destinado a la venta de frutas, en el paseo de los Pisones, sin la correspondiente autorización de la Alcaldía; otro, por dejar suelta y abandonada una caballería y causar desperfectos en los sembrados, y con 2, una mujer, por sacudir trapos después de la hora señalada.

Conferencia del capitán D. Pablo Díez Dañobeitia

Ayer por la tarde pronunció en este Casino su anunciada conferencia el capitán de Caballería don Pablo Díez Dañobeitia disertando sobre el tema «¿Qué ha hecho el mundo por la paz?». Previa presentación de dicha sociedad don Saturnino Rodríguez comenzó analizando los diferentes medios de paz empleados por las naciones desde los tiempos más antiguos.

Durante el imperio romano, la paz no se hacía a base de concordatos de unos pueblos, sino de la dominación de los mismos, así se establece la paz, la paz ficticia porque los pueblos sometidos a los vencedores estaban siempre esperando la ocasión de levantarse contra sus opresores. Durante el imperio romano, parece establecerse la paz, pero esta es una paz falsa, afectada, no una paz cimentada en concordatos de los pueblos.

Llega luego el cristianismo que no admite la división entre señores y esclavos, da a todos una misma ley señala los mismos deberes y no admite distinción de castas. Así vemos que en la edad Media se combate contra el feudalismo.

Pasa después a examinar los diversos tratados de paz a que se llega en la edad Moderna desde el tratado de Westfalia, la paz de Viena, la conferencia de la Haya etc, en los que se adoptan acuerdos que luego las mismas naciones no cumplen ya durante el siglo XIX, se han registrado más de cincuenta guerras.

A continuación se llega al tratado de Versalles, adoptándose entre otros acuerdos la constitución de una sociedad encaminada a sostener las buenas relaciones entre los pueblos y a afirmar la paz del mundo legándose así a la constitución de la Sociedad de las Naciones con su organización y su modo de reglamentarse.

Se establecieron diversas comisiones y el tribunal permanente de Justicia internacional creado por España y en virtud de una proposición española la asamblea está constituida por todos los Estados, y como quiera que esta no puede llegar a regir la Sociedad, entonces se constituye un Consejo formado por cinco grandes potencias.

Las atribuciones de más importancia las tiene el Consejo. Se forman otros dos Consejos semipermanentes; uno de ellos es el que pertenece a España.

Enumera las diversas atribuciones de dicho tribunal ejecutivo y las sanciones establecidas, y dice que ha sido un fracaso ya que cada nación se somete a dicho tribunal cuando lo juzga conveniente.

Luego vinieron los llamados pactos de Locarno, pacto por el que esta garantizada la paz de Alemania y Francia, y de Alemania con las naciones fronterizas orientales.

Después de este pacto de Locarno, que es el principio fundamental, viene el pacto de París, que tiene por origen un tratado de Francia con Norteamérica que se hizo en 1908 por un periodo de veinte años. En este pacto de los Estados Unidos con Francia se convinió que todos los conflictos se resolvieran por arbitraje. Cumplido el periodo fijado, Francia pidió a los Estados Unidos la prolongación del mismo, contestando afirmativamente y proponiendo que entrasen en él cuantos países lo desearan.

Estos han sido los dos tratados más importantes. Respecto a la actuación de España, dice, que en primer lugar ha cumplido todo lo que ha firmado, las principales ideas directrices de la constitución del tribunal internacional son de España.

En tercer lugar la misma Constitución de la República en uno de sus primeros artículos renuncia solemnemente a la guerra como medio de resolución de conflictos; España, antes de aceptar la guerra agotará todos los procedimientos posibles para llegar a la resolución de estos conflictos.

Además de eso, la Constitución Española dice que España, antes de declarar la guerra necesita una ley especial hecha por las Cortes, es decir que ni el presidente de la República puede declarar la guerra sin contar con el pueblo por medio de sus Cortes al aprobar y aceptar una ley.

Hemos sostenido muy pocas guerras y en las que hemos intervenido ha sido por provocación.

El ejército español no es comparable con ningún ejército de la actualidad de otras naciones. España demuestra prácticamente ese amor a la paz, y más aún lo demuestra el mismo pueblo español que no pide armamento a pesar de que la paz del mundo no es segura.

¿Qué conducta debemos seguir? Yo creo que debemos seguir el camino que llevamos, tener siempre buenas relaciones con todas las naciones pero no debemos olvidar que la paz no es segura, la paz no es hoy una cosa firme en el mundo y es preciso que tengamos un ejército organizado dentro de la ley para asegurar la paz y la independencia de España.

Al finalizar fué muy aplaudido.

Para la impresión de este Diario empleamos tipos LENCINA

La tramitación de la crisis

En la noche del sábado

El señor Lerroux conferencia con el presidente del Congreso

A las ocho de la noche llegó al Congreso don Alejandro Lerroux.

Rodeado por los periodistas manifestó que no había hecho gestión alguna personal ni por teléfono.

—Me he limitado—agregó—a dar un paseo para tomar un poco el aire. Ahora voy a visitar al señor Alba y ésta es la primera visita que hago, por lo demás de carácter protocolario.

El señor Lerroux entró en el despacho del señor Alba y allí permaneció unos veinte minutos.

A la salida dijo:

—No hay nada nuevo. Ahora voy a mi casa a descansar y ya esta noche no realizaré ninguna gestión. Acabo de hablar por teléfono con el señor Gil Robles y nos hemos puesto de acuerdo para que yo le visite en su casa a las diez de la mañana.

—¿Qué impresión puede usted darnos?

—Ninguna. Mañana me dedicaré todo el día a trabajar intensamente, con el fin de cumplir el honroso mandato presidencial.

El señor Gil Robles, reservado

Los periodistas visitaron al señor Gil Robles hacia las nueve de la noche. Dijo que le había llamado al teléfono el señor Lerroux y que había sostenido con él una conversación brevísima: tan breve, como que se limitó a la pregunta del señor Lerroux de si podía visitarle en la mañana del domingo y a la contestación suya de que señalara la hora. El señor Lerroux dió la de las diez de la mañana.

El jefe de la Ceda se negó resueltamente a contestar las preguntas que los informadores le hicieron sobre la tramitación de la crisis.

—Yo no sé lo que sucederá en la entrevista de mañana—dijo—; pero probablemente a las once estaré ya en la carretera, para pasar el día en el campo.

El señor Martínez de Velasco conferencia con el señor Lerroux

El señor Martínez de Velasco, después de conferenciar con el señor Gil Robles marchó a su domicilio, donde le esperaban numerosos amigos.

Con los periodistas habló breves momentos para decirles que desde luego comprendía las grandes dificultades con que habría de tropezar el señor Lerroux para dar cima al encargo de formar Gobierno, que le había conferido el presidente de la República.

Añadió que el señor Lerroux había hablado brevemente con él por teléfono pidiéndole hora para visitarle en el día de hoy. Habían convenido en celebrar la entrevista a las once de la mañana.

Lo mismo que el señor Gil Robles, el jefe agrario se negó terminantemente a comentar la tramitación de la crisis y las declaraciones hechas por el señor Lerroux a los informadores en Villalba que ya conocía.

El señor Lerroux visitará a don Melquiades Alvarez a las doce del día.

La carta del señor Azaña

El señor Azaña, al ser requerido por el presidente de la República para evaluar su consulta en esta crisis, dirigió la siguiente carta al secretario de la Presidencia don Rafael Sánchez Guerra:

«Querido amigo: He recibido su atento recordo verbal confirmado por escrito, convocándome a Palacio, para dar una consulta con motivo de la crisis del ministerio. Debo decirle a usted la razón que me impide cumplir ahora este acto protocolario. Por supuesto delito de rebelión contra la unidad de la Patria, se me sigue hace seis meses un sumario no terminado aún, en el que el Fiscal de la República acaba de pedir mi procesamiento. Las Cortes, por una mayoría de votos, de los que son parte muy principal los de algunos republicanos, han aprobado una propuesta en la que se imputan varios delitos. En condiciones tales, me impongo voluntariamente la obligación de no llevar al jefe del Estado el consejo de un presunto delincuente. Con mis respetos al señor presidente, me es grato reiterarle mi afecto y mi amistad.—Manuel Azaña».

Ayer domingo

El señor Lerroux comienza sus gestiones para formar Gobierno.—El señor Gil Robles ofrece su apoyo en lo que sea compatible con su posición

A las diez menos cinco de la mañana de ayer, salió don Alejandro Lerroux de su hotel, de la calle de O'Donnell, dirigiéndose al domicilio del señor Gil Robles.

Antes de salir acudió el señor Jalón, quien dijo que no iba a entretenerse con el señor Lerroux, sino con el jefe del Gobierno dimisionario, a quien podría contar con el incondicionalmente, lo mismo para continuar en el puesto que desempeñaba que en caso de dejarlo.

—Ya han visto ustedes la duración de esta conferencia. Ha sido muy interesante y afectuosa, como siempre. Me ha dispensado muy amable acogida en el orden personal, y en el orden político me ha ofrecido su apoyo en lo que sea compatible con su posición.

Naturalmente su posición se relaciona con el encargo que me ha hecho S. E., de ampliar en lo posible la base parlamentaria del Gobierno que pueda constituir y en esta parte el señor Gil Robles entiende que este ensanchamiento tiene que limitarse no pudiendo llegar a aquellos partidos que publicaron unas notas, cuya virtualidad subsiste, con motivo de la crisis anterior, haciéndose incompatibles con la coalición que ha venido gobernando.

Después de esto le he dicho que voy a visitar a los señores Martínez de Velasco y Melquiades Alvarez, no sólo por imponerme deberes de cortesía con quienes me han ayudado en esta etapa tan difícil de gobierno, sino porque son los elementos básicos para la formación de un Gabinete parlamentario.

Manifestaciones del jefe de la Ceda
Los informadores requirieron al señor Gil Robles, después de esta entrevista, a que les diera una ampliación de la misma y el jefe de la Ceda después de preguntar qué referencia había dado, el señor Lerroux dijo:
—Pues no tengo nada que ampliar. Es natural que yo haya solicitado del presidente del Consejo aclaraciones acerca de hasta qué punto podía ampliar la base parlamentaria, porque para nosotros tiene un límite esta ampliación toda vez que no podemos colaborar ni dar nuestros votos a ningún Gobierno en el que entren aquellos partidos que publicaron notas haciéndose solidarios de una revolución producida por nuestra entrada en el Poder.

Después he dicho al señor Lerroux que la base parlamentaria debe de ser la de aquellos partidos que hasta ahora hemos venido colaborando en el Gobierno. Esto en cuanto a lo primero; después tendremos que puntualizar por qué y para qué se forma este Gobierno y hemos de ponernos de acuerdo en otros puntos generales.

Al preguntarle un informador si estarían de acuerdo con su pensamiento los señores Martínez de Velasco y Melquiades Alvarez, respondió:
—Estamos de acuerdo en las líneas generales. Ya saben ustedes que desde el primer momento mantuvimos la misma posición. Y si en las premisas estuvimos de acuerdo es natural que lo estemos en las líneas generales, porque las cuestiones de fondo no las hemos tratado nunca.

El señor Gil Robles agregó que se disponía a marchar al campo.

Los agrarios ofrecen sus votos, pero no dan ministros
El jefe del Gobierno se entrevistó con el señor Martínez de Velasco durante una media hora y finalizada la conferencia dijo a los periodistas:
—Este hidalgo castellano me ha recibido con su proverbial cordialidad ofreciéndome de una manera incondicional los votos de su minoría en el Parlamento, para poder realizar una obra de gobierno que se me ha encomendado, pero a pesar de los razonamientos que le hice, no he logrado convencerle de la necesidad de dar ministros.

Agregó don Alejandro Lerroux que como hasta las doce y media no estaba citado con don Melquiades, marcharía a su casa para descansar hasta día hora.

El señor Martínez de Velasco amplía la referencia
También procuraron los informadores del señor Martínez de Velasco una ampliación de la entrevista y nos dijo:
—Don Alejandro Lerroux ha tenido la bondad de venir a visitarme. Me ha dado cuenta del encargo recibido del Presidente de la República y me ha requerido para que yo le prestara mi colaboración, y yo lo he agradecido profundamente su atención, pero respondiendo a un criterio en mi arraigadísimo, le he manifestado que estaba dispuesto a prestarle sin regateos, con los votos de mi minoría en el Parlamento ese apoyo, pero no podía hacerlo con representaciones personales ni delegadas. Le he añadido que mi actitud no era caprichosa sino que obedecía a un profundo convencimiento y éste era el de que provocada la crisis planteada en los términos en que se hizo no hubiera merecido la pena

(Continúa en tercera página).

Edición de las ocho de la noche

En el Teatro Principal

Clausura de la Asamblea de las Juventudes de Acción Católica

Como teníamos anunciado, ayer se verificó en nuestra ciudad la clausura de la Asamblea Archidiecésana de las Juventudes de Acción Católica...

D. Francisco S. Tralleros

Comienza con un canto a Burgos y a Castilla, cabeza del mundo, y exponiendo la profunda emoción que siente al hablar por segunda vez en nuestra ciudad...

A las once de la mañana tuvo lugar en la Catedral una misa, a la que concurren todas las representaciones, con sus banderas, y concluido el acto...

Minutos después de las doce, comienza el acto, bajo la presidencia de don Angel Herrera Oria, que tiene a sus lados a los demás oradores...

D. Carlos Arangüena

En breves palabras, el presidente de la Unión Diocesana de Juventudes Católicas de nuestra ciudad, pone de manifiesto la singular emoción que siente ante el éxito no solo de los actos...

D. Angel Herrera

El presidente de Acción Católica comienza su discurso dedicando breves palabras de saludo a los burgaleses con los que le unen multitud de vínculos...

Glosa las afirmaciones de diversos filósofos analizando España, uno de los cuales dice que España posee el resorte de la religiosidad, así como Alemania posee el de disciplina e Inglaterra el de su acendrado patriotismo...

Lucho con esos males, hay que ir a la formación de católicos que sepan cumplir con sus deberes, con el espíritu de sacrificio preciso para implantar la fe de Cristo en el reino de Dios...

El señor Pérez Balsara

En breve intervención, el representante del Consejo central de Acción Católica...

Advertisement for Vinos Tinos and TONDONIA wine, featuring a logo and text: 'Vinos Tinos', 'MADRID', 'TONDONIA', 'Depositarío exclusivo para Burgos: Ignacio Palacios'.

ACADEMIA COMERCIAL SAN JUAN, 41.-BURGOS

Ruidoso triunfo obtenido por este Centro de enseñanza, en el primer ejercicio recientemente celebrado en Madrid, de las oposiciones para secretarios de Ayuntamientos de segunda categoría

- ALUMNOS APROBADOS
Don Victoriano Ruiz de la Serna
Alejandro Almendres Burgos
Andrés García Martín
Manuel Bartolomé Martínez
Benjamín Calvo Fernández
Justo de la Fuente Lázaro
Francisco Arfeaga Lesaga
Félix García
Benito Sopena Ruiz
Daniel Tobar Angulo
José Andrés Román
Vicente Sanz Merino
Sergio Martín Díez

Solamente uno de los alumnos presentados no obtuvo la aprobación
Continúa abierta la preparación para los dos restantes ejercicios
Contabilidad - Idiomas - Taquigrafía - Mecanografía - Bachillerato - Comercio, etc., etc.

SEGUROS

Importante Compañía española, admite ofertas para subdirector provincial Burgos. Escribir, dando referencias y conocimientos negocio a:

E. UNCETA, B. Aldamar, 2. - Bilbao

lica, analiza las causas de toda reunión de personas en cualquiera de los aspectos de la vida: el odio o la caridad.

Esta Asamblea -dice- no está impregnada de odio, y por tanto se basa en la caridad. En el movimiento de propaganda católica iniciada en toda España, puede comprobarse como vibran los españoles al unísono en una unidad maravillosa que es la Iglesia.

Vibra con espíritu de unidad que es indispensable y a comunicar los sentimientos recogidos venimos a Burgos. Es preciso, por tanto, que tengamos todos una expresión de continuidad en nuestras propias actividades, que se han iniciado con nuestros antepasados, continuando con nosotros y proseguirán con nuestros descendientes.

De eso es va a hablar la figura preminente de don Angel Herrera y a él todo la palabra.

D. Angel Herrera

El presidente de Acción Católica comienza su discurso dedicando breves palabras de saludo a los burgaleses con los que le unen multitud de vínculos, entre el que destaca el fraternal de haber nacido en un pueblo montañés.

Glosa las afirmaciones de diversos filósofos analizando España, uno de los cuales dice que España posee el resorte de la religiosidad, así como Alemania posee el de disciplina e Inglaterra el de su acendrado patriotismo.

Por esa causa el movimiento de reestructuración de Acción Católica se sigue con verdadero interés en todo el mundo, porque el movimiento español se ha puesto a la cabeza de todos.

Vamos a analizar lo que es Acción Católica, relaciones entre Acción Católica y Acción Política y relaciones entre Acción Católica y acción social.

Acción Católica, en sí, es un movimiento que ha de marcar época en la historia católica.

Aquella significa la participación de los seglares en el apostolado de los laicos, porque no es católico el católico que no ejerce, sino el que se siente llamado a comunicar su fe a sus hermanos. No es buen católico el que no hace uso de las armas de la Iglesia, que son la propaganda escrita y hablada, como apostolado del seglar.

Siendo el siglo XX el siglo de la actividad organizada, Acción Católica no actúa con los prejuicios del XIX, sino que dice: damos las consecuencias y todo lo demás se nos dará por añadidura.

En lo político nos encontramos en el Campo de Dios y no en el del César, es decir, que estamos en campos distintos, aunque no separados.

Acción Católica da a la política todos los fundamentos incommovibles, quedando por encima de toda política de partido, aunque incluya los sentimientos que todo partido debe anteponer: patriotismo y ciudadanía, junto a la religiosidad.

Esta colocada Acción Católica por el Papa, mantenida por los obispos y secundada por nosotros, en el terreno en que todos los católicos tienen que encontrarse, dejando a un lado ideologías políticas: fundiéndose todos los hombres, como hermanos que son, en un abrazo fraternal.

Unidos todos en un Viva Cristo Rey, queremos que las doctrinas divinas sean las que prosperen en la vida de los pueblos, limitándonos en lo político a indicar a los Gobiernos, con todo res-

peto, como deben atacarse las plagas de la humanidad, tales como la pornografía, etc.

En el orden social Acción Católica actúa dentro de los principios de la sociología cristiana, recordando que es contrario al derecho natural y a las enseñanzas de la Iglesia que un ciudadano, que tiene como deberes el defender su sangre por la Patria, la gloria de medios de vida con sus actividades y consumir los productos de la nación, no pueda subvenir a sus más perentorias necesidades.

En esta cruzada quiere inculcarse en todos los hombres el espíritu de la obediencia y lleva como guiones principales el fundamento y el perfeccionamiento de la sociedad, con la justicia y la caridad.

Para llegar a este perfeccionamiento hay que luchar contra el particularismo, evitando que la amistad sobreponga a la justicia, y hay que pensar en la caridad, sin darse cuenta del carácter que en la vida haya podido adoptar el que precise de ella, para fijarse solo en que, para un católico, sólo debe ser hermano suyo.

Acción Católica es un nuevo mundo y va preparando a los españoles para esa enorme manifestación de junio del año 1937 en que ha de realizarse una monumental parada de católicos que den muestra de su religiosidad.

No es mucho pedir a los burgaleses -concluye diciendo- los hijos de esta Cabeza de Castilla, a su vez guión de España, que pidan a Dios que los españoles sean dignos de su historia y sepan cumplir su vocación tradicional y su virtud inmarcesible.

Las últimas palabras del señor Herrera, que, como los demás oradores, habían sido aplaudidas en distintas ocasiones, fueron acogidas con una gran ovación.

Concluyó el acto con unas acertadas observaciones del señor Arangüena, como presidente de la Unión Diocesana Burgalesa.

Fueron número de excursionistas forasteros almorzar en el delicioso paraje de Fuentes Blancas, y mediada la tarde, y aun de noche ya, los asambleístas de fuera de la capital, emprendieron el regreso a sus respectivas residencias.

En honor de los asambleístas se celebró en el Salón Teatro del Circolo Católico de Obreros una vezada teatral, organizada por los estudiantes católicos, acto que resultó un completo éxito.

Crónica judicial

Señalamientos para mañana
Audiencia Territorial
Pleito procedente del Juzgado de Cabuérniga, seguido entre doña Bernardina Infante Herrero, y don Bautista Herrero Crespo, sobre liquidación de cuentas y otros extremos.

Audiencia Provincial
Juicio oral procedente del Juzgado de Villacayo, contra Mariano Peña Gómez y otros, sobre robo.

Antonio Vega Arca
Electricista
San Lorenzo, número 26

Burgos hace 30 años

De DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 31 de Marzo de 1905

El excelentísimo e ilustrísimo señor arzobispo, ha invitado a todas las autoridades y corporaciones al solemne acto de la consagración del obispo de Jaca, ilustrísimo señor don Antolin López Peláez, que se verificará el próximo domingo en la Catedral.

Ha fallecido en esta capital la señora doña María Patrocinio Mariscal Espiga, viuda de don Agustín Bedoya.

Según nos escriben de Covarrubias está a punto de terminarse la instalación del alumbrado eléctrico en aquella villa, habiendo dado las pruebas un resultado altamente satisfactorio.

Crónica militar

El jefe del Cuarto Militar del presidente

Se nombra jefe del Cuarto Militar del presidente de la República al general de división don Domingo Batet Mestres.

Los reingresados en el Ejército pueden retirarse

Se concede un plazo de un mes, para que todos aquellos jefes y oficiales que hayan reingresado en el Ejército como consecuencia de revisión de los fallos de los Tribunales de Honor que los separaron del mismo, o con resultado de la revisión de los expedientes por los que se les concedió el pase a situación de retirados fundado en coacciones ejercidas para ello, puedan solicitar el pase a situación de retirados, en las condiciones que establecen los decretos de 25 y 29 de Abril de 1931.

Sexta división

Hoy se ha presentado don Francisco López, teniente de Infantería.

Advertisement for SUAVICINA cream, featuring a circular logo with 'LA MEJOR CREMA SUAVICINA' and 'SANCHO'. Text: 'SUAVICINA cura las grietas de las manos en dos días', 'SUAVICINA define su cutis como el terciopelo', 'Da venta: DROGUERIAS Y PERFUMERIAS'.

Noticario mundial

El troje de los camareros
Roma.-En las nuevas bases convenidas entre los trabajadores de los hoteles y las organizaciones patronales, se ha definitivamente convenido la supresión del frac y su substitución con la americana blanca para todos los camareros de hoteles y pensiones, con la sola excepción de los locales de lujo destinados principalmente a la clientela extranjera.

La producción mundial de oro

Londres.-La producción mundial de oro ha aumentado en 1934 de 25,34 a 27,35 millones de onzas; mientras que la producción de los demás países ha aumentado: en Rusia de 2,82 a 4,22; en Canadá de 2,94 a 2,96; en los Estados Unidos de 2,15 a 2,75 millones de onzas.

Linea aérea Londres-Roma en 5 horas

Londres.-La prensa anuncia la próxima inauguración de una línea aérea comercial, que cubrirá el recorrido Londres-Roma en 5 horas. Los aparatos, contruidos expresamente para este servicio, podrán desarrollar una velocidad de 320 kilómetros por hora y elevarse hasta 7.500 metros de altura. El recorrido previsto atraviesa Bélgica, Holanda, El Valle del Rin, Suiza y los Alpes. La distancia entre Londres y Roma es de 1.600 kilómetros, pero por las necesarias desviaciones por tener en cuenta las condiciones atmosféricas, el recorrido efectivo resultará mayor. Las cabinas llevarán calefacción y aparatos emisores de oxígeno para que los viajeros no sufran molestias al volar a gran altura.

El rapto del periodista Jacob

BASILEA.-La opinión pública se muestra muy irritada por el rapto del periodista judío alemán Jacob, el cual fué atraído a Basilea por un falso amigo, con el pretexto de comunicarle secretos muy importantes sobre el rearme del Reich. En cambio, Jacob, fué entregado a unos agentes hitlerianos que le cloroforizaron y le llevaron a Alemania, ignorándose actualmente su suerte. Aunque la opinión pública suiza está cada día más soliviantada en contra de los emigrados antifascistas, sin embargo, se considera que el proceder de los agentes hitlerianos, tanto en el caso del ingeniero Formis, asesinado hace unas semanas en Checoslovaquia, como en el caso del periodista Jacob, se parece extraordinariamente a los métodos empleados por los terroristas soviéticos para suprimir al general Kutepoff, y no pueden ser tolerados en países civilizados.

Colitis, Reumatismo, Almorranas, Varices, Enfermedades de la próstata "Prostatitis", Curación radical sin dolor ni operación. Electroterapia, Fisioterapia, Rayos X Florida, 17 - VITORIA - Teléfono 1417 Médico Angel de Garzaibál

Advertisement for 'Sesión infantil de cine gratis' organized by PANIFICADORA BURGALESA. Text: 'Sesión infantil de cine gratis', 'organizada por PANIFICADORA BURGALESA', 'EL JUEVES', 'tendrá lugar nueva sesión en el Coliseo Castilla con excelente programa', 'A las cuatro y media de la tarde', 'LA DISTRACCION DE LOS NIÑOS'.

Advertisement for 'PROFESIONALES' listing various medical and dental services. Text: 'PROFESIONALES', 'Doctor Muñoz Casas', 'José Carazo Calleja', 'Moisés Arroyo Arroyo', 'S. BRAVO OLALLA', 'Antonio Díez García', 'F. Vadillo Bras', 'C. Arangüena García-Inés', 'G. BAÑUELOS OCULista', 'F. Urraca OCULista'.

Advertisement for the 1st anniversary of the Señora Juana del Barrio Delgado. Text: 'PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª Juana del Barrio Delgado, VIUDA DE LLERA, falleció el día 2 de Abril de 1934, después de recibir los SS. SS. y la bendición apostólica de Su Santidad Q. E. P. D. Su desconsolada hermana, doña Nicanora del Barrio Delgado (viuda de Varea) y familia Suplican una oración por su alma. Todas las misas que se celebren el día 2 de Abril, en la parroquia de San Lorenzo, de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Burgos 1.º de Abril de 1935.'

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio de la Agencia Mencheta

(Viene de primera página)

de producir el estrago que ella ocasionó si las cosas hubieran de quedar en término iguales a aquellos que caracterizaron el momento en que el suceso se produjo.

Don Alejandro Lerroux, aunque no compartiéndolo, estimó este criterio respetable, reiterándole yo nuevamente el ofrecimiento que le hice de prestarle con los votos de mi partido la ayuda que necesitase para afrontar en el Parlamento con el Gobierno que se constituyera bajo su presidencia, los graves problemas que hoy existen planteados.

Ustedes comprenderán además que mi conducta es absolutamente lógica. Se le preguntó qué salida creía que podía tener la crisis:

—Estoy dispuesto a facilitar cualquier salida, siempre que sea lógica. Tampoco D. Melquiades Alvarez facilitará ministros

Como anunció el jefe del Gobierno, se trasladó desde el domicilio de don José Martínez de Velasco a su hotel, donde recibió entre otras visitas la del señor Rocha.

Cerca de las doce y media marchó el jefe del Gobierno dimisionario al hotel de don Melquiades Alvarez, conferenciando durante unos veinticinco minutos.

Salieron juntos los dos conferenciantes y el señor Lerroux dijo:

—He sido acogido por don Melquiades con la mayor amabilidad y con el afecto fraternal que nos une desde hace muchos años.

En el orden político me ha indicado que está dispuesto a prestar la colaboración de sus amigos y todo su apoyo, pero no así a prestar ministros y esto en razón a que estima que quienes provocaron la crisis harían algo parecido a una comedia si facilitasen su colaboración personal.

Don Melquiades, a presencia de los informadores, ratificó las palabras del señor Lerroux, agregando:

—Creo que la política no es un arte de hacer comedias y ésta nos llenaría de orgullo.

Don Alejandro Lerroux, al salir del domicilio del jefe del partido liberal demócrata para orientar a los informadores manifestó que marchaba a su casa de donde saldría a las cuatro de la tarde para continuar sus trabajos, agregando que en esa dicha hora no haría gestión ni visita alguna.

El señor Alvarez no se presta a comedias

Una vez que se hubo retirado el jefe del Gobierno dimisionario, don Melquiades conversó brevemente con los representantes de la Prensa, y dijo:

—El señor Lerroux me ha dicho que el jefe del partido agrario coincide conmigo en todo.

Efectivamente; haber provocado la crisis para volver a formar parte de un Gobierno de análoga composición sería convertirnos en comparsas teatrales que salen por una puerta y entran por otra. Creo que la gente nos apredaría y con razón, si tal hicieramos.

Estimo que la dignidad y formalidad política, que es lo primero que hay que tener, nos impide esa colaboración. Ese límite es infranqueable.

El señor Lerroux, de paseo.— Tranquilidad en España

A las cuatro de la tarde salió de su hotel, en automóvil, don Alejandro Lerroux.

Los informadores preguntaron a don Alejandro qué gestiones se proponía realizar y el señor Lerroux repuso que, de momento, marchaba a dar un paseo por carretera y más tarde, alrededor de las seis, se proponía visitar a los señores Chapaprieta y Cambó.

Los periodistas siguieron al coche de don Alejandro, pues alguno apuntó la posibilidad de que quizá fuera a entrevistarse con el jefe de la Ceda, que también había salido al campo. Pero el coche del presidente se perdió por su mayor velocidad al llegar al cercano poblamiento de El Plantío, donde los periodistas quedaron esperando el regreso.

El señor Lerroux continuó su paseo por la carretera de La Coruña hasta más allá de Villalba, donde tomó la travesía de Calapagar para regresar a la misma carretera de La Coruña, donde se detuvo en el puente de las

El presidente de la República decide ampliar las consultas, y después de llamar de nuevo al señor Lerroux, éste declina el encargo de formar Gobierno, ante las dificultades que ha encontrado.—En vista de ello se encarga de la formación de Gabinete al jefe agrario D. José Martínez de Velasco

Kozas para conversar unos momentos con los señores Peiro y Alfaro, que se hallaban en aquel lugar paseando.

Entretanto algunos periodistas encontraron en El Plantío al director general de Seguridad, que se hallaba descansando con su esposa.

Les dijo el director que las noticias que tenía hoy de toda España eran satisfactorias.

Los republicanos independentistas ofrecen su colaboración

El señor Lerroux llegó a casa de don Joaquín Chapaprieta a las seis y diez minutos de la tarde.

La conferencia se prolongó unos 20 minutos.

Don Alejandro Lerroux salió al jardín de la casa, acompañado del señor Chapaprieta y éste dijo a los periodistas:

—Ya han visto ustedes la amable acogida que me ha dispensado don Joaquín.

He venido a preguntarle si caso de conseguir formar Gobierno podía contar con la colaboración del grupo que él representa en Cortes.

El señor Chapaprieta me ha contestado que puedo contar con su asistencia moral y en todo caso con las demás asistencias que yo necesite recabar llegado el momento.

El señor Lerroux añadió que se dirigía al Hotel Rif para entrevistarse con el señor Cambó y que después iría a su domicilio, donde se proponía conferenciar telefónicamente con su excelencia el Presidente de la República, para darle cuenta de las gestiones realizadas. Sólo irá a visitarle en caso de que el señor presidente lo estimara pertinente.

Una vez que el jefe del Gobierno dimisionario abandonó la casa del señor Chapaprieta, éste conversó con los periodistas manifestándoles:

—La entrevista ha sido exactamente como les acababa de comunicar el señor Lerroux.

—Mi impresión única es que creo hay dificultades. Considero que la labor a realizar no es demasiado sencilla, pero nosotros no queremos dificultarla, sino por el contrario, dar toda clase de facilidades por estimar que nos encontramos en momentos difíciles y por ello deseamos otorgarle esta facilidad para que forme un Gobierno republicano.

Los periodistas le preguntaron si la colaboración sería personal.

El señor Chapaprieta contestó que desde luego, toda colaboración sería desinteresada, y que no habían hablado para nada de si sería o no personal y, por tanto, tampoco hablaron de carteras. Eso —añadió— ha quedado para una segunda contestación si es que ha lugar a ello.

El señor Chapaprieta, obsequió con unas copas a los periodistas y se despidió amablemente de ellos.

La actitud del señor Cambó

Desde el domicilio del señor Chapaprieta marchó el señor Lerroux al Hotel Ritz para entrevistarse con el señor Cambó.

Los periodistas que se encontraban en el hall vieron aparecer en la escalera al señor Alba, quien se mostró sorprendido al ver a tanto informador.

Les dijo que había ido a visitar a un amigo.

Cuando salió el señor Lerroux dijo: —El señor Cambó me ha dispensado una acogida cariñosa, como corresponde a un hombre como yo que está pasando el viacrucis. Le he pedido su colaboración para el caso hipotético de que llegase a formar gobierno y me la ha concedido con alguna aclaración para despejar la incógnita que tiene que conferenciar con el señor Gil Robles.

Ahora voy a la Presidencia y después a mi casa.

El señor Cambó recibió a los periodistas, los cuales le leyeron la referencia que había dado el señor Lerroux y agregó:

—Le he indicado que si las asistencias que ha obtenido son bastantes para

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo verificado hoy en Madrid han resultado premiados los números siguientes

Table with columns: Numeros, Poblaciones, Premio. Lists winning numbers and amounts for various cities like Madrid, Pamplona, etc.

que el jefe del Estado le reiteré el encargo, le prestaré colaboración, pero antes tengo que hablar con el señor Gil Robles para aclarar algunos puntos.

Respecto a la disolución de Cortes dijo que lo considera difícil.

Continúan las gestiones

El señor Lerroux permaneció en la Presidencia durante media hora y al salir dijo que no tenía nada que añadir y que había hablado por teléfono con el jefe del Estado quien le recomendó que continuase las gestiones.

Seguidamente marchó a su domicilio, a donde acudió el señor Alba, quien al salir manifestó que el presidente se retiraba a descansar.

Otra entrevista con Gil Robles

A las diez y cuarto de la mañana abandonó el señor Lerroux su domicilio y marchó al del señor Gil Robles, con quien conferenció hasta las once menos diez.

Manifestó a la salida que el señor Gil Robles le había reiterado las palabras de ayer.

Marchaba a la Presidencia y desde allí celebraría varias conferencias por teléfono, entre otras personas con el presidente de la República para darle cuenta de la marcha de los trabajos.

Cinco minutos estuvo en su despacho. Los periodistas hablaron con el señor Gil Robles y les dijo:

—Don Alejandro Lerroux ha venido a ampliar los términos de la conferencia de ayer y yo no he hecho sino mantener lo que ayer le dije.

—¿Qué impresión tiene usted?

—Ninguna. Ayer pasé el día fuera de casa y no he recibido visitas.

—¿Le ha visitado el señor Cambó?

—No; yo hablaré con mucho gusto con el señor Cambó pero no me ha avisado.

—¿Cree usted que el señor Lerroux logrará sus propósitos?

—No sé nada, pero supongo que esta mañana se sabrá todo.

Se han ampliado las consultas

El señor Lerroux marchó a Palacio. Al salir de la Presidencia le preguntaron qué impresiones tenía y contestó:

—Para qué se lo voy a decir a ustedes ahora, si dentro de media hora hablarán todo.

A las doce abandonó Palacio y dijo: —He venido a dar cuenta al presidente de la República de mis gestiones y a decirle que he tropezado con algunas dificultades para formar Gobierno.

Leal como siempre con el jefe, le expresé la necesidad de que S. E. ampliase las consultas y una vez que sean evacuadas me llamará de nuevo.

Entre las personas que van a venir figura alguna de carácter muy destacado en la política.

—¿Ha declinado usted el encargo?

—No; ahora han quedado suspendidas las gestiones hasta después de evacuar las consultas.

Ahora voy al ministerio de la Guerra donde tengo que despachar algunos asuntos pendientes.

Ignoro qué personas vendrán a Palacio.

El Sr. Martínez de Velasco se ratifica en sus puntos de vista

A la una menos cuarto de la tarde, llegó a Palacio el señor Martínez de Velasco, quien preguntó a los periodistas qué personalidades habían acudido antes que él.

—Es usted el primero en llegar— le contestaron.

Y sin responder penetró rápidamente en el despacho presidencial.

Salí a la 1,25 y dijo: —He tenido la satisfacción de ratificar al Presidente de la República el mismo punto de vista que expuse en mi anterior entrevista.

—¿Qué impresión tiene usted?

—Ninguna. Acorda de si sabía qué personas se...

se trataba de una equivocación, pues él no tiene enemigos.

Grave cogida de Varellito II

En la corrida celebrada ayer en Tetuán el diestro Valerito II, que había toreado muy bien con el capote, al dar el segundo pase a su primer toro, fué cogido y zarandeado aparatosamente.

El diestro cayó al suelo, y al intentar incorporarse, se pudo observar que de la ingle izquierda le brotaba un verdadero caño de sangre.

Uno de los ayudantes de la enfermería, al verlo, se lanzó al ruedo y rápidamente colocó al torero una goma de contención en el muslo.

Conducido el infortunado diestro a la enfermería, los doctores Ramírez y Almiñana procedieron a operarle de urgencia, formulando el siguiente parte facultativo:

«El diestro Valerito II sufre una

herida por asta de toro en la cara anterior tercio superior del muslo izquierdo, con dos trayectorias: una transversal ascendente, que pasando por detrás del fémur llega hasta la región glútea, y otra inferior que contusiona fuertemente el paquete vascular y sección por completo la femoral profunda posterior con graves desgarros musculares y «shock» traumático. Pronóstico gravísimo».

Los médicos manifestaron que Valerito llegó vivo a la enfermería gracias a la rapidez con que el ayudante procedió a ponerle la contención.

A las ocho y cuarto de la noche el herido fué trasladado en una ambulancia al Sanatorio de la Salud, en la calle de Abascal, donde quedó hospitalizado.

A última hora el diestro se encontraba en el mismo estado de gravedad, aunque bastante tranquilo.

Fútbol

El torneo de la Liga

Resultado de los partidos jugados el domingo.

A. Bilbao, 3. Barcelona, 5.

Sevilla 1. Madrid, 3.

A. Madrid, 3. Donostia, 1.

Betis, 1. Oviedo, 0.

Español 2, Arenas 0.

Racing, 5. Valencia, 0.

Sabadell, 1. Valladolid, 0.

Murcia, 2. Osasuna, 0.

Celta, 2. Hércules, 1.

Ultima hora

Lerroux declina el encargo de formar Gobierno

A las cuatro de la tarde llegó a la estancia particular del presidente de la República el señor Lerroux, permaneciendo en aquéll hasta las cuatro y media.

Terminada la entrevista dijo el señor Lerroux a los informadores:

—He venido llamado por S. E. que, siguiendo la opinión que le expuse, he ampliado las consultas cerca de las fuerzas que gobernaban conmigo en el Gabinete que todavía presido.

Yo habe de notificarle esta mañana mi resolución de no continuar con el encargo.

Ahora le he vuelto a decir que me parece difícilísimo conseguirlo, dada la actitud en que se han colocado los jefes de dichas fuerzas.

Su Excelencia ha tenido la bondad de ratificarme la confianza para formar un Gobierno sin la base que anteriormente me indicara y con los elementos que pudiera reunir.

Yo he vuelto a declinar el encargo con la esperanza de que la sabiduría de S. E. encontrará persona que pueda hacerlo, prometiéndole que dicha persona contará con el apoyo parlamentario de mi partido siempre que defienda la República y la Constitución.

El señor Lerroux, desde la residencia particular del presidente de la República, se dirigió a su despacho de la Presidencia.

El Sr. Martínez de Velasco, en Palacio

El presidente de la República pidió coche nada más marchar el señor Lerroux, y se dirigió hacia el Palacio Nacional.

A las cinco menos cinco llegó a éste, y cinco minutos después lo hizo el señor Martínez de Velasco, jefe del partido agrario, que a la entrada se limitó a decir que acudía llamado por S. E., sin poder añadir ninguna otra cosa.

El jefe agrario encargado de formar Gabinete

A las cinco y cuarto de la tarde, salió del Palacio el señor Martínez de Velasco, y dijo a los periodistas lo siguiente:

—El presidente de la República acaba de confiarme en estos momentos el encargo de formar Gobierno, acentuando su deseo de que éste sea de la mayor amplitud posible para llegar a reunir una verdadera concentración republicana.

Ahora voy a mi casa y luego visitaré al señor Lerroux y al presidente de la Cámara, y más tarde, al señor Gil Robles, y después de esta entrevista, no tengo programa fijó.

Luego se acercó al micrófono y pronunció estas palabras:

—El presidente de la República me ha encargado la formación de un Gobierno que represente el mayor espíritu de conciliación en la política española.

En Gobernación

El ministro dimisionario señor Vaqueró, recibió a los periodistas, diciéndoles que no tenía ninguna noticia que comunicarles.

Luego les pidió detalles sobre la tramitación de la crisis, y los informadores le dieron cuenta del curso de la misma.

Después facilitó una nota diciendo que se ha abierto una suscripción que encabeza el administrador del Hospital nacional para regalar dos carillas de la Caja Postal de Ahorros, de cantidad

Comentarios en los pasillos

En pasillos del Congreso, no había hoy la animación que era de esperar, y el número de diputados y periodistas, era escaso.

Se hacen los obrados comentarios sobre el curso de los acontecimientos, y el posible desarrollo de los mismos.

El vicepresidente de la Cámara, señor Casanueva, oyó decir al diputado radical don Pascual Cordero, que no había otro remedio que disolver estas Cortes, a lo que aquél replicó:

—De ninguna manera; estas Cortes son inmortales durante el año 1935 y yo, como notario, doy fe de ello.

Don Dimas Madariaga veía la posibilidad de formar un Gobierno de tipo parlamentario presidido por el señor Alba.

Si esto tuviese una realidad, las derechas darían su asenso para que presidiera el Congreso el señor Rodríguez de Viguera.

Al saberse que el señor Lerroux había declinado el encargo, los elementos gubernamentales decían que acaso sería posible la formación de un Gobierno minoritario que, dando el cerrojo a las Cortes y a espaldas de éstas, liquidase los restos de la revolución de Octubre e indultase a los reos de Turón.

El señor Villanueva insistía en que será llamado de nuevo el señor Lerroux, por ser la única solución en estos momentos.

En un grupo de diputados de izquierda se hacían cálculos sobre la base de la composición de la Cámara, sacando la conclusión de la posibilidad de un Gobierno centro-izquierda.

Ante las dudas de algunos incredulos los primeros hacían el siguiente cálculo: radicales, 77; de la Liga, 22; de la Unión Republicana, 21; de la Izquierda, 15; mauristas, 12; independientes, 10; izquierda republicana, 10; socialistas, 43, que hacen un total de 216, con cuya cifra entendían que se podía hacer alguna labor con estas Cortes.

Otros consideraban esto como un disparate, pues es imposible que puedan formar parte de un Gobierno elementos de la Liga y de la Izquierda y radicales y socialistas.

El Sr. Lerroux ofrece su apoyo al señor Martínez de Velasco

El jefe del partido agrario marchó desde su domicilio a la Presidencia, con el fin de entrevistarse con el señor Lerroux.

Al salir dijo a los periodistas:

—He acudido a cumplir con un deber protocolario, a comunicar el encargo que me ha hecho S. E. de formar Gobierno y solicitar la colaboración del partido radical, que me ha ofrecido incondicionalmente, incluso dándome ministros para el posible Gobierno que pudiera formar.

Luego el señor Lerroux recibió a los informadores y les dijo:

—El señor Martínez de Velasco vino a darme cuenta del encargo de Su Excelencia de formar Gobierno.

Ha estado muy amable conmigo, tanto en el terreno afectivo y personal como en el político, y me ha pedido la colaboración que le daré incondicionalmente.

Este ofrecimiento no es feérico, sino que le daré cuanto necesite. Para mí lo interesante es la República y en los momentos difíciles hay que sacrificarse y ayudar a quien pretende gobernar.

El señor Martínez de Velasco marchó a la Cámara para entrevistarse con el señor Alba.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: DIA 1, DIA 2, listing various financial instruments and their values.

Table with columns: DIA 1, DIA 2, listing various financial instruments and their values.

Table with columns: DIA 1, DIA 2, listing various financial instruments and their values.

INFORMACION LOCAL

NOTICIAS

En la oficina de la Guardia municipal se halla depositado un vestido de niño, encontrado en la vía pública, por doña María Pérez.

Recuerdos de Burgos

Los encontrará usted selectos y económicos en el quiosco de la plaza de Duque de la Victoria.

Gran surtido en cuadros a la italiana y renacimiento. Fotografías y postales.

Ayer por la tarde, a las cinco y media, tuvo lugar la procesión de mujeres para ganar el jubileo del Año Santo.

La comitiva partió del S T M hacia las iglesias de San Nicolás y Santa Agueda, regresando a la Catedral, donde se concluyó con la bendición del Santísimo.

A la ceremonia concurrió un número verdaderamente extraordinario de mujeres, que llenaban el S T M.

Todas ellas realizaron las visitas a las iglesias mencionadas y entonaban en el trayecto y dentro de los templos diversos cánticos piadosos.

Pidan las buenas calidades de carbones Crespo, Plaza de Santa María, número 8, a los siguientes precios: Piedra, a 5,40 los 50 kilos.

Ovidades, a 5,20. Granza, a 5,00. Vegetal, a 1,80 arrobas.

Por falta de espacio dejamos para mañana, entre otros originales, la reseña del partido de fútbol de inauguración de la temporada celebrado ayer en el Campo Laserna, y en el que venció el Deportivo Torrelavega al Burgos F C, por dos tantos a uno.

En novelas de aventuras, nada hay como la colección de Emilio Salgari. Todos los tomos de 200 a 300 páginas, con cubierta de cartulina en colores, a precio de 1,25 pesetas.

De venta en Librería Lata Calvo, Lata Calvo, 29.

CONAC «Tres Perlas» Finísimo Muy viejo remediado con Medalla de Oro en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

Al apearse de un tren en marcha, anoche a las once, José Jiménez, de cuarenta y dos años, resultó con efusiones y contusiones en las regiones supereciliar y malar izquierda.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa.

ROTULOS MODERNOS A RETES.—Sanz Pastor, 4.

El sábado por la tarde denunció en la comisaría de policía don Manuel Hernández, de 54 años, apoderado de don Marceliano Santa María, que en el estudio que el ilustre pintor posee en la calle de Santa Clara, número 66, ha-

bían penetrado unos ladrones, forzando la puerta del jardín dejando todos los objetos en completo desorden y rompiendo un armario.

Se ignora quiénes son los autores del hecho.

Camisas novedad chatecos punto, nuevos dibujos, en TIENDA, Sombrefaría 9 y 3

En la tarde de hoy, alrededor de las tres, una camioneta atropelló al joven de 18 años Tomás Tovar, que resultó con lesiones de carácter leve.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa.

N. Barriuso Taller mecánico Calle de Miranda, 12 (frente al Asilo de San José)

Antiguo taller de herrería y cerrajería con soldadura autógena. Se construyen puertas de balasta y se realizan toda clase de trabajos de herrería.

El sábado, a las nueve de la noche fué atropellado por un automóvil Manuel Llano, de 37 años.

En la Casa de Socorro se le curó de contusiones y erosiones en ambas piernas en los tercios superior y medio de la cara interna.

ANIS LAS CADENAS De fabricación nacional

En Castrojeriz, por doña Petra Lucio, y para su hijo don Fabián Gómez, ha sido pedida a doña Damiana Ruiz, la mano de su hija la simpática y agraciada señorita Vicenta Quijano. Entre los novios se cruzaron los regalos de costumbre. La boda se celebrará en breve.

TIENDA ASILO.— Raciones suministradas el día 30, 755. Idem el día 31, 710. Donativos: Don J. L. L., 25 pesetas.

Todo respira alegría. Cuando este mes ha empezado. Ahora está el campo. Cuando va a ver su sembrado. Pero mucho más si bebe. San Roque Jerez Quinado.

Gran aperitivo tónico, reconstituyente, de uso general muy agradable. Propietario, Tejada y Compañía (Sucesor), Arca (Alava).

Representante de Burgos: don Luis Labán, Doña Jimena, número 16, Teléfono, 148.

Representante de la provincia: don Luis González Valdizán, Llana de Afuera, 8, tercero.

Días pasados, cuando se hallaban dedicados a las faenas agrícolas en una finca inmediata a su domicilio, los vecinos de Fuente del Valle de Angulo, perteneciente al Valle de Mena, Constantino Gutiérrez Angulo y su esposa Felisa Raigadas García, se vieron sorprendidos con la presencia de su hijo Evaristo, de 6 años, que en-

vuelto en llamas, pedía el auxilio de sus padres.

Estos le despojaron de las ropas y le trasladaron a su domicilio, en donde falleció horas después.

De las diligencias practicadas se deduce que hallándose solos en casa los hermanos Leonardo, Evaristo y Aurora, de 7, 6 y 4 años, jugando con una botella de petróleo, se derramó el líquido sobre Evaristo y se acercó al fuego a secarse las ropas, prendiéndose éstas y saliendo la criatura a la calle en demanda de auxilio.

Tintorería de París Tintes a la muestra; los más perfectos y sólidos. Especialidad en lutos.

Sucursal: Comercio de Tejidos y Novedades de Régulo Peña. Santander, 16.

El día 29 de Marzo se declaró un incendio en una corraliza de Ruyales del Agua, propiedad de Manuel Alonso Alcalde, siendo pasto de las llamas toda la techumbre, dos máquinas seccionadoras, una aventadora y varios aperos de labranza, calculándose las pérdidas en 4.000 pesetas.

El siniestro se creó casual, no habiendo que lamentar desgracias personales.

Don Mariano Cabillo, encargado del hotel que la señora viuda de Linares posee en la calle de Lavadores, ha de-

nunciado que en el mismo penetraron unos ladrones y se llevaron un reloj de pared, otro de mesa y varios objetos de escaso valor, dejando los muebles en desorden.

Cuando una camioneta ocupada por guardias de Asalto se dirigía a Busto de Bureba, y al pasar por Santa María Rivarredonda, de un grupo de jóvenes se destacó Jesús Alonso Cerdeño, de 20 años quien con el puño en alto amenazó e insultó a los guardias.

Estos le detuvieron, poniéndole a disposición del juzgado de Briviesca.

Delegación provincial de Trabajo de Burgos Servicio de Colocación Obrera

En sesión celebrada ante el delegado que suscribe con fecha 26 de los corrientes por las Comisiones Inspectoras de las Oficinas de Colocación Obrera de esta ciudad, se adoptó por unanimidad el acuerdo de nombrar presidente de la Comisión Inspectora de la Oficina PROVINCIAL a don Luis Manero González, y de la LOCAL a don Ciriaco Álvarez Nieto.

Lo que se hace público a los efectos consiguientes.

Burgos 30 de Marzo de 1935.—El delegado provincial, E. Jiménez Heras.

PARA SUS CUIDADOS personales, las distinguidas señoras y señoritas han venido adoptando acertadamente los reconocidos productos de Perfumería Oriente

quien por la confianza recibida, que agradece, desea rememorar la fecha en que dos años atrás se instaló. El día 3 de Abril entregará Delicados obsequios la Casa exclusiva de los productos de belleza Elizabeth Arden.

Perfumería Oriente TELEFONO 1404

JUAN LOPEZ Sucesor de Felipe Barriuso Calle del Tinte, número 2

Habiéndome hecho cargo de este antiguo y acreditado taller, pongo en conocimiento del público, que me propongo realizar los mismos trabajos de herrería mecánica, soldadura autógena y reparación de toda clase de máquinas agrícolas.

No confundir: CALLE DEL TINTE, 2.—BURGOS

Diario de Avisos

Notas religiosas SANTOS DE MAÑANA Francisco, Teodosia, Abundjo, Urbano, María.

CULTOS CLARISAS.— Pia Unión de San Antonio de Padua. Ejercicio de los tres maries de San Antonio.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada en el altar del Santo y a continuación, el ejercicio del maries y por la tarde, a las seis, rezado el rosario, se hará el ejercicio del maries, terminándose con los rezos del Santo y veneración de sus reliquias.

SANTA AGUEDA.— Tercer martes de Santa Agueda. Ejercicio en la misa de ocho que se celebrará en el altar del Santo.

Por la tarde, a las seis, se repetirá dicho ejercicio, dándose al fin a adorar la reliquia del Santo Taurinargo.

CULTOS DE CUARESMA CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO DE BURGOS (Catedral).— A las seis y media de la tarde, rosario y plática doctrinal.

Predicará D. Aureliano Miguel, beneficiado, sobre «Venida del Espíritu Santo».

SANTIAGO (Catedral).— A las seis y media de la tarde, rosario, vía-crucis y misa.

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA.— A las siete de la tarde, estación, rosario y explicación del Catecismo.

SANTA AGUEDA.— A las siete de la tarde, rosario, vía-crucis y explicación doctrinal.

MERCED.— Ejercicios espirituales para caballeros, dirigidos por el reverendo padre Antonio Orad, S. J.

A las siete y media de la tarde, rosario, plática doctrinal y explicación.

SAN LORENZO.— Ejercicios espirituales para jóvenes, dirigidos por el reverendo padre Serapio Leturia, director de la Congregación Mariana.

A las ocho, misa de comunión y plática preparatoria a cargo de un colaborador, distinto cada día, y por la tarde a las seis y media, rosario, breve plática y meditación, con una duración total de una hora.

Hacienda LIBRAMIENTOS.— Delegado Jefe Centro Telefónico, don Alberto Manero, don Justino Saldaña, don Manuel Arribas, don Luis Quecha, don Ciraco Puras, don Victorino Sáiz, Ayuntamiento de la Capital, Presidente Diputación provincial.

Don Mariano Fernández, don Cirilo V. de Benito, don José P. de Asta, don Juan Díez, don Fernando Aguilera, Caceres Habilitado 12º Terceira guardia civil, don Hermenegildo Torres, don Hipólito Alonso, don Efraim Morellán.

Don Pablo Miguel, don José Góngora, don Adolfo Galian, don Rafael Crespo, don Marcelino García, don Roman Valdivieso.

Registro civil DEFUNCIONES Elena Núñez Prente, de Retuerta, 23 años, Hospital provincial.

Fernando Gonzalo Rodríguez, de Lerma, 62 años, Hospital provincial.

Casimira Fernández de las Corralas, de Casa la Reina (Logroño), 88 años, Fábrica de Sedas.

Aurora Hernández Velasco, de Almería, 54 años, Plaza de la República, número 6.

Juliana Mariscal Casañal, de Briviesca, 64 años, Hospital provincial.

Elsa Bravo Manjón, de La Raz, 88 años, Hospital provincial.

NACIMIENTOS Julián Rincerozo Alonso, Pilar Martínez Caro, José Luis Larrea González.

Estado del tiempo En Burgos Observaciones meteorológicas del día 30 de Marzo:

BAROMETRO A las ocho de la mañana, 691,0. A las seis de la tarde, 689,4.

TERMOMETRO Máxima sombra, 18,2. Mínima sombra, 2,2.

DIRECCION DEL VIENTO A las ocho de la mañana, NE. A las seis de la tarde, NE.

Espectáculos COLISEO A las siete y cuarto, «Diez días de agonía».

AVENIDA A las siete y cuarto y diez y media, «La embriaguez de la gloria».

Nuevo molino harinero Piensan en grano y en harina de todas las clases.

Avisos: Llana de Afuera. 12 - Telf. 2016 José Amigo y Amigo

Mañana martes, a las nueve, en el altar de la Virgen del Pilar, de la iglesia de San Lorenzo, darán comienzo las misas gregorianas por el alma de

LA SEÑORA Doña Aurora Hernández Velasco de Gallego,

que falleció el día 30 de Marzo de 1935.

después de recibir los SS. SS. Q. E. P. D.

Su afilido esposo, D. Miguel Gallego Ramos, coronel de Intendencia, hijos y demás familia.

Ruegan a los amigos la tengan presente en sus oraciones. Burgos 1.º de Abril de 1935.

Almacenes «EL PARAISO» Comunican a sus distinguidos clientes y al público en general, que mientras duren las obras que se están ejecutando en la fachada de la Plaza Mayor, tendrán su ENTRADA POR ALMIRANTE BONIFAZ

Anuncios económicos

TARIFA Quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Pago adelantado.

ALMONEDAS SE VENDEN camas madera, baratas. Ptebia, 7, tercero, diez de la mañana en adelante.

AUTOMOVILES VENDO un coche «Fiat», 501, cómodo, a toda prueba. Dirigirse, Espeja, Honorata de Pinar.

AUTOMOVIL Chevrolet, seis cilindros, 22 HP., se vende, informes, Restaurant Cañilla.

COCHE Fiat, 501 toda prueba, vende, magnificas condiciones. Razón, Villa Iñ, número 1 (bar Punta Brava).

CAMIONETA «Chevrolet», diez HP, bien conservada, a prueba, vende, informes, Espumosos La Catedral, S. L.

ARRIENDOS ARRIENDO tierras de labor cien fanegas sembradura, en San Pedro de Arlanza (Hortigüela). Informes, señor Cuesta, Isla, 1, o señor Vatecuel, Isla, 27, Burgos.

GARAGES Parra. Estación de engrase de alta presión para camiones, coches, todas comodidades, Sanz Pastor, 25.

SE ARRIENDA casa con jardín, en el Crucero de las Casillas. Para tratar, Santa Clara, 1, duplicado, Faustino Gil.

GARAGES se arriendan en la calle de San Julián número 12.

SE ARRIENDA un local de nueva construcción, con una superficie de 780 metros cuadrados, disponiendo de 1.200 metros cuadrados más, situado calle Mérida. Informar, Florencio Martínez, maestras, Burgos.

SE ALQUILA el chalet «Villa Cesárea», en la calle de Cardena. Informes, Obispo Don Mauricio, 12.

COLOCACIONES NECESITASE oficial herrador, bien im puesto en el oficio. Dirigirse, don Pablo Gonzalo, veterinario, Lerma.

NECESITO medio oficiales y aprendizas de sastre. San Francisco, 14, segundo.

SIRVIENTAS se necesitan, Casa Ojeda.

SEÑORITA de 16 años, educada y conocida en el francés perfectamente, se ofrece para cuidar niños, dentro o fuera de la capital. Informes, en esta Administración.

SE NECESITAN oficiales y aprendizas de vestidos y sombreros. Travesía del Mercado, 1, segundo.

MOLINERO práctico en el oficio se ofrece. Dirigirse a Luis Cuesta, Revilla del Campo.

OFICIAL botero, bien impuesto en el oficio, preferible soltero, se necesita. Botaría de Miguel Martínez, Cuesta del Río, número 19, Cañanorra.

HUESPEDES PARTICULAR daría pensión uno o dos Estables. Razón, Plaza de la República, 5, Estanco.

SE CEDE habitación matrimonial solo ó dos personas pensión económica. Razón, viuda de Carrasco, Sombrefaría, 6, segundo.

CASA particular desea dos huéspedes. Cid, 7 y 9, cuarto.

NOURIZAS AMA de cría, soltera, para criar en casa de los padres. Antonia Alonso de Pablos, Lerma.

AMA de cría, se necesita, con leche fresca. Razón, Casa Garibay, San Lesmes, número, 2.

PERDIDAS PERDIDA gafa negra, calzada blanca, aliende por «Rosas». Entregar, quosería de San Pablo, gratificarán.

TRASPASOS TRASPASO tienda vinos y comidas. Razón, San Julián, 17, tienda.

SE TRASPASA la taberna del pueblo de Quintanlara, con todos los utensilios para la misma, caño y macho a toda prueba, facilidades de pago. Para tratar, con Félix González.

SE TRASPASA comercio, sito centro. Informes, en esta Administración.

TRASPASO comercio tejidos, en esta capital, bien situado con buena clientela. Informes, en esta Administración.

TRASPASO verdadera oportunidad, comestibles vinos, por no poderlo atender, poco dinero, facilidades. Informes, esta Administración.

VENTAS CASA en venta en el barrio de Cortes, magnificas condiciones, propia para vivienda. Razón, en dicho barrio, Victoria no Sanabria.

SE VENDE mueblería en buen uso. Razón, Fernán González, 3, tienda.

VACA suiza, de ocho días parida, da 75 años 18 litros de leche, de cinco años edad. En Los Balbases, Teodoro Bárcena.

VEDDO dos vacas de primero y segundo parto, y un novillo de siete meses o cambio por ovejas. Nicolás Álvarez, en Vallejera.

OCASION. Se sirve al pte de obra plaza machacada, precios muy económicos. Informes, Pisones, 17, Teléfono, número 344.

MUEBLES: Comedor estilo español, armarios luna biselada 70 pesetas. Informes, Fernán González, 21, taller.

SE VENDE basura de vacas. San Julián 13, Julián Martínez.

SE VENDE una dultaina y caja y se alquilan dos habitaciones. Camino de la Plata, 1.

VENDO linajas, cabida, ocho cántaras, precio, ocho pesetas. Pérez, Emperador, 27, Burgos, de dos a cuatro.

SE VENDE casa en la capital que renta ocho por ciento. Informes, en esta Administración.

VACAS LECHERAS: Se venden por exceso de ganado, produciendo entre seis a diez azumbres. Informes, en esta Administración.

PARTANA gineveva, se vende, San Pedro de la Fuente, bar Sevilla.

SE VENDE coche niño, Informes, Meléndez, número 1, segundo izquierda.

SE VENDE una casa destinada a alquiler de vecinos, soleada y sita en esta ciudad Paseo de los Pisones, números 25 al 31, construcción sólida y buen rendimiento. Precio, módico. Razón, don José Segarra Salvador, Paseo de los Pisones, número 63.

PRESNA para paja: Comproaría en buen uso. Informar, Hijos de Moliner.

MAQUINA de segar, seminueva, se vende. Toribio Váspusta, en Fajoso (Lerma).

VENDO una casa con tres habitaciones, cocina, cuadra, corral. Tratar, Cipriano Sáiz, en Gamonal.

BICICLETA «Thomas», seminueva, se vende barata. En Lata Calvo, 6, curriería.

VACAS: Se venden nueve, una huera y un toro, casa con seis viviendas. Informes, en esta Administración.

TARIFA El impuesto del Timbre, a cargo de la Administración

VENDO barata cafetera seminueva, dos cántaras y ocho divanes diferentes tamaños, recién arreglados. Razón, Casa Manolo, Santoedices, 10.

SE VENDEN estanterías y mostradores de roble. Razón, San Juan, 63, almacén de vinos.

SE VENDE el ventorro del Parralejo, Parra Tratar, en Modubar ne la Cuesta, Gabino Palacios.

CUBAS de roble y castaño, de todos los tamaños, se venden. Informes: Julio Vardolá, almacén de vinos, calle de Victoria, 10.

BICICLETA «Thomas», seminueva, se vende barata. En Lata Calvo, 6, curriería.

VACAS: Se venden nueve, una huera y un toro, casa con seis viviendas. Informes, en esta Administración.

VARIOS MAQUINAS de escribir, se reparan y limpian. En San Gil, 11, segundo, Herrera, ex mecánico de la casa Munuera.

SEÑORA: La regla suspendida volverá con Fíldoras Fordeaf, 10 pesetas. Farmacia, Leopoldo García y principales.

ARRREGLO de máquinas de escribir, mecánico de la casa «Olimpia», antes, A. E. G. Avisos a M. García, calle Hospitales de los Ciegos, 3, primero. No confundir.

SASTRA se venden toda clase de prendas. Totonas, 10 y 12, tercero, derechsegundo.

PARA calzado, zaparrillas y alpargatas, no hay otro como Ricardo Mata «El Riojano», Paloma, 54 (frente a la Catedral).

Garage «EL FRANCES»

El que más barato y mejor género tiene

50 por 100 de rebaja

Nuevos modelos de bicicletas año 1935

Modelo corriente El Francés normal	155	Special con cambio y tubulares	267
Cycles Blanco normal	177	Special duroaluminio	325
Special Blanco Carrera	190	Morales, Orbes, B. H., G. A. C., ECO	
Special con tubulares	225	Peugeot, Selecta Roburst y otras muchas más a precios nunca vistos.	

Cubiertas a 6'95 y cámaras a 2'95

El que monta una bicicleta «Blanco» anda el camino y llega a su destino

Venta de aparatos contra el robo

No confundirse: Garage «El Francés», Vitorio, 13. — BURGOS (Junto a la Farmacia Militar).

GRATIS

Se le confeccionará y se le enviará por correo ARTISTICA SORTIJA, FORMA DE SELLO, CON FOTOESMALTE, inalterable, para caballero o señora, con objeto de dar a conocer esta importante novedad fotográfica.

Remita la fotografía que usted guste y la medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a MAISON DES ARTS. Apartado 10.043. Madrid. Se solicitan representantes.

Compañía del Pacífico

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrán del puerto de SANTANDER

Motonave «Reina del Pacífico» el 16 de Abril
Vapor «Orduña» el 12 de Mayo
Motonave «Reina del Pacífico» 23 de Junio

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga

Para toda clase de informes dirigirse a sus agentes en SANTANDER

Hijo de Basterrechea

Paseo de Pereda, 9

¡¡HERNIADOS!!

Gabinete ortopédico con taller de su propiedad, del reputado y bien conocido ortopédico

Jesus de Grado VILLADIEGO (Burgos)

Se construye y arregla toda clase de aparatos ortopédicos. Ultimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de Pott y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

Aparatos herniarios sistema «TALISMAN»

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

Precios económicos

En BURGOS estará dicho especialista el día 1 y 15 de cada mes, en el HOTEL UNIVERSAL, desde las diez de la mañana hasta las cuatro de la tarde, donde facilitará gratuitamente y con sumo gusto toda clase de consultas y explicaciones que se le pidan.

¡No confundirse! El día primero y el 15 de cada mes, en el

Hotel Universal

Novedades en librería

Muy en breve se pondrá a la venta un interesantísimo libro, debido a la pluma del profundo escritor ADOLFO DE SANDOVAL, que se titula:

El hombre que necesita España

Acaba de publicarse, y ha merecido una entusiasta acogida. Precio: 5 pesetas

Militares, militaradas

del culto abogado GUILLERMO CABANELLAS. 1,50 pesetas. Lea usted

Crimen

por J. Arderius, cuyo precio es de 5 pesetas.

Obras de la señorita HILDEGART, a 4 pesetas una:

Venus ante el derecho

Opiniones de mujeres

Lea usted la obra de A. Hoyos y Vinent, con prólogo del doctor Marañón,

Sangre sobre el barro

Y por A. Vidal y Moya y F. Grases Vidal, Precio: 5 pesetas.

Comentarios a la ley del divorcio

La obra, compuesta de dos tomos, 5 pesetas.

Se sirve a reembolso

Pídase en librerías o en EDITORIAL CASTRO, S. A. Carabanchel Bajo.—MADRID

Coliseo Castilla

Mañana, a las 7'30, se proyectará, en virtud de haberlo solicitado numeroso público

Diez días millonaria

El miércoles: importantísimo estreno

MARIA GALANTE

No lo olvide usted. MARIA GALANTE, es una soberbia superproducción, un alarde de riqueza y buen gusto, interpretada por Ketty Gallian y Spencer Tracy.

Pronto Da vida privada de Enrique VIII

Totalmente hablada en español

Seguidamente Nada más que una mujer

Primera película realizada por la realizadora de fama mundial, Berta Singerman y Juan Torrens. Es una superproducción serie «Oro Nacional», totalmente hablada en español.

Muy en breve Gran semana fémica

CALLOS

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza de San Ildefonso, 8 MADRID

PARA SUS ANUNCIOS AVANCE CONSULTE SIN COMPROMISO PRECIOS Y CONDICIONES

Avance

ESPOLON 40

Gran Kursaal NOVEDADES

HOY formidable debut, HOY

Trio Hermanas Benamor

Exito Exito Exito

De madrugada, gran espectáculo con nuevas señoras de salón.

AVENIDA (TEATRO CINE)

Mañana, a las 7 tarde y 10'30 noche

DEBUT de la compañía de comedias líricas VEDRINES, con el estreno de la obra tricornaria en Madrid, de la cual hace una maravillosa creación el formidable divo del canto and luz ANGELILLO, el triunfador de «El negro que tenía el alma blanca»

La embriaguez de la gloria

Fantasia lírica en tres actos, divididos en 14 cuadros, original de Angel Custodio y Javier Purgos.

El miércoles: DESPEDIDA de la compañía. Oro grandioso éxito de ANGELILLO

En España manda el sol

Obra escrita expresamente para ANGELILLO, y estrenada también en Madrid con clamoroso éxito.

Pruebe V. el coñac Argudo

CILINDROS LAVADORAS HORNOS

TALLERES ISIDRO JOVER

LOGROÑO TELEFONO 1382. C.VILLAMEDIANA

lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería.

Quemaduras, grietas de pecho, forúnculos abiertos, sabañones ulcerados y en toda herida, use

«Cica Séptico Liras» o «Cicatrizante Liras a la cloromina»

No se pega al vendaje
De venta en todas las farmacias

En esta Administración se vende papel para envolver, blanco e impreso

Cuando necesite insertar algún anuncio en cualquier periódico o revista de España, consúltenos.

Nosotros le indicaremos el más apropiado para el artículo que desea Ud. anunciar, y le ayudaremos con nuestra experiencia a que el anuncio le dé el máximo rendimiento.

Avance

Estudio de Publicidad Moderna

Paseo del Espolón, 40, entresuelo. Teléfono 2-6-2, BURGOS

DIRECCION DE CAMPAÑAS DE PROPAGANDA ESTUDIO DE TEXTOS Y DIBUJOS PARA PUBLICIDAD IMPRESA PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

OCASION UNICA

se le presenta a usted para adquirir cualquier mueble en condiciones extraordinarias en

Muebles Nieto

Meneda, 28

Es pública la necesidad de nueva reforma en sus locales y por ello es efectiva una verdadera

LIQUIDACION

La mejor inversión de su dinero, si aprovecha la ocasión

Tan solo hasta el 15 de Abril

Préstamos amortizables

En hipoteca, documento privado y letra; sobre fincas urbanas y rústicas. Interés de 6 por 100 anual. Información gratis. Absoluta reserva.

CREDITO HISPANO - Consejo de Ciento, 236 - Teléfono 33196 - Barcelona

Folleton del DIARIO DE BURGOS (267)

LA AGONIA DE UN DESPOTA (Ultimos días de Felipe II)

ya a la orilla del sendero y oculto por la espesura de la maleza. Y en su mano convulsa oprimía el mango del puñal. Y corrientes de fuego se escapaban de sus ojos. Un paso, no más un paso tenía que dar para caer sobre el caballero y herirlo. ¿Por qué se detenía? Calculaba para descargar el golpe con más certeza. ¡Infeliz caballero! Todo tiene fin, y aquella situación debía tenerlo también. Andrés no se detenía, porque comprendía muy bien el valor inmenso de aquellos instantes. Con el silencio de un fantasma acercábase a Julián. Llegó tras éste sin que entre ambos hubiese más que un paso de distancia.

Entonces el travieso y astuto Andrés se encarezó y desplegó una sonrisa burlona. Quizás gozaba, a pesar de que el apuro era horrendo. El brazo derecho levantó, empuñando la espada. Debía matar al miserable que alevemente intentaba asesinar al caballero. Sin embargo, otra cosa opinó Andrés. Para poner en práctica su resolución no se detuvo. Con toda su fuerza y con la rapidez del rayo, descargó sobre Julián un cintarazo que le cogió desde la cabeza hasta la cintura o algo más. Se interrumpió el silencio. A la calma debía suceder la agitación borrasca. Julián cayó violentamente. Exhaló un grito de estrepito. De su diestra se escapó el puñal. Un grito de terror dejó escapar también la desdichada huérfana.

Volvióse don Guillén, poniendo mano a la espada. Aquellas voces fueron oídas por los demás. —¡Dios mío!— exclamó doña Estrella. —¡Por Satanás!— gritó el señor de Ramales. El viejo escudero sacó la espada; pero no articuló una sílaba. Corrieron todos hacia el mismo punto. La sorpresa aturde y el aturdimiento paraliza. He aquí el modo. Revolviase Julián desesperadamente. No podía levantarse, porque Andrés descargaba un cintarazo tras otro y a cual más terrible. Juraba, maldecía y blasfemaba el criado espía. Una y otra carcajada burlona soltaba Andrés. Con el rostro desfigurado y livido, temblando y pociendo de pavor estaban las mujeres. Hacían grandes esfuerzos para sostenerse. No podía don Juan darse clara cuenta de lo que pasaba; pero en el suelo veía a su criado y confiante, y al otro que lo magullaba con tremendos golpes. Allí también se encontraba don Guillén de Castro, y ésto era lo más interesante. La espada sacó el señor de Ramales.

—¡Ahora cumpliré mi juramento!— exclamó fuera de sí. Retumbó el acero de don Guillén. —Era posible que huyese? No. Un nuevo grito exhalaban doña Estrella y doña Isabel. —Yo arreglaré este asunto— dijo entonces Ferrán con una calma inconcebible.

—¡Situación horrible! En cuanto a la huérfana no es necesario decir lo que sentía. Aparecía en su verdadero valor la situación crítica de su amante. Tenía éste que matar o morir. ¿Haría lo primero? No, porque se trataba del esposo de su hermana. ¿Se dejaría matar? Tampoco, puesto que viendo estaba a la mujer objeto de su pasión y quería vivir para amarla y ser amado, y sobre todo, no quería que fuese más desgraciada. ¿Huiría? Tampoco, puesto que ya se lo proponía su honor, y además el señor de Ramales lo hubiera perseguido. Las dos mujeres se esforzaron otra vez para moverse y colocarse entre los dos caballeros, evitando así la sangrienta lucha. Empero tal era su terror, tal su trastorno, que no pudieron dar un paso, ni siquiera exhalar un grito. Hubo algunos momentos de inmovili-

Tenían que ser festigos de la sangrienta escena. Uno de los dos caballeros debía morir, pues ya no podía don Guillén evitar la lucha. Lo que debió sufrir doña Estrella apenas se concibe, pues de aquellos dos hombres el uno era su esposo, y el otro su hermano. ¡Situación horrible! En cuanto a la huérfana no es necesario decir lo que sentía. Aparecía en su verdadero valor la situación crítica de su amante. Tenía éste que matar o morir. ¿Haría lo primero? No, porque se trataba del esposo de su hermana. ¿Se dejaría matar? Tampoco, puesto que viendo estaba a la mujer objeto de su pasión y quería vivir para amarla y ser amado, y sobre todo, no quería que fuese más desgraciada. ¿Huiría? Tampoco, puesto que ya se lo proponía su honor, y además el señor de Ramales lo hubiera perseguido. Las dos mujeres se esforzaron otra vez para moverse y colocarse entre los dos caballeros, evitando así la sangrienta lucha. Empero tal era su terror, tal su trastorno, que no pudieron dar un paso, ni siquiera exhalar un grito. Hubo algunos momentos de inmovili-

dad absoluta, y de silencio profundo. La única persona que parecía conservar la calma, la serenidad más completa era Ferrán. —Triste el señor de Ramales, ciego, loco por la ira y la sed de venganza, blandió el acero, y se lanzó furiosamente hacia don Guillén. Al mismo tiempo Ferrán dio dos pasos. Así quedó entre don Juan y don Guillén. Se irguió. Extendió el brazo derecho. Su espada se cruzó con la del señor de Ramales, que gritó fuera de sí: —¡Atrás, villano!... —Para pasar tendréis que matarme —respondió tranquilamente el viejo escudero. —¡Miserable!... —Decirme cuanto se os antoje, pero siempre resultará que soy un hombre que os estorbó el paso y que tendréis que batiros, a pesar de toda mi villanía... Por Dios juro que estoy firmemente resuelto a que sea mi la responsabilidad de lo que suceda. —¡Oh!... —Mi antiguo, noble y amado señor don Andrés de Guzmán, que desde el cielo nos contempla, me enseñó a batirme, y yo he de probar que tuve bien maestro... de entonces, señor de Ramales... defendiendo la causa de la justicia, y Dios me protegerá.

CAPITULO CIV

Desenlace inesperado

Dejó Andrés de golpear al sirviente, pero le presentó la punta de la espada y le dijo: —¡Quieto, si queréis vivir. La resistencia era imposible. Julián, sentado en tierra, quedó inmóvil. Su rostro estaba livido y desfigurado. El flego de la ira escapábase en corrientes por sus ojos. Apenas podía respirar. Más que con los golpes y más que con el miedo de morir, sufría con su impotencia y con la derrota. Lo mismo doña Estrella que doña Isabel quisieron ponerse delante de don Juan para evitar que éste acometiera a don Guillén, pero no pudieron moverse, porque sus miembros no obedecían a su voluntad.

PAGINA AGRICOLA Y MERCANTIL

MERCADOS

REVISTA DE MERCADOS

INTERESES DEL LABRADOR

De Burgos

De la provincia

Cereales

Precios:

Trigo, 80 reales fanega.
Cebada, 45 y 46.
Avena, 35 y 34.
Muefias, 55.
Alhoivas, 52.
Algarrobas, 64.
Escarcela, 48.
Ricas, 68.
Tirones, 62.

Abasto

Mercado Cuberto

Jueso duro, 4,50 pesetas kilo.
Idem blanco, 1,50.
Gallinas, de 14 a 16 pesetas el par.
Cafios 7 y 8.
Conejitos caseros, de 7 a 8.
Huevos, 1,70 docena.
Pichones, 2,50 y 3,00 pesetas par.
Patatas encarnadas, 2,25 arroba.
Idem blancas, 2,00.
Manzanas, 1,00 y 1,20 pesetas kilo.
Tomates, 0,80.
Guisantes, 1,00.
Alcachofas, de 1,00 a 1,50.
Lechugas, 2,00 pesetas docena.
Naranjas, 0,30, 0,40 y 0,60.

Pescaderías Vivar

Merluza, 3,50 pesetas kilo.
Chucharro, 0,60.
Anchoa, 1,10.
Sardina, 1,10.

SEDANO

Trigo mocho, 80 reales fanega.
Idem rojo, 80.
Cebada, 48.
Muefias, 58.
Yeros, 64.
Garbanzos, 120 (para siembra).
Alubias, 215.
Patatas, 5 reales arroba.
Huevos, 1,70 pesetas docena.
Huevos de labor, 3,000 reales.
Novillos de tres años, 2,100.
Añojos y añojas, 1,200.
Vacas cotrales, 1,600.
Cerdos al destete, 210.
Idem de seis meses, 418.
Ovejas, 180.
Corderos, 200.
Corderos, 100.
Lana blanca basta, 38.
Idem negra basta, 38.
Pieles de cabrito, 12 reales una.
Idem de cordero, 6.

ARANDA DE DUERO

Trigo, sin entradas.
Cebada, 12 pesetas fanega.
Algarrobas, 16,50.
Muefias, 14,50.
Avena, 8.
Garbanzos superiores, 2,00 pesetas kilo.
Idem regulares, 1,70.
Idem medianos, 1,00.
Alubias, 1,50.
Harina de primera, 60 pesetas los 100 kilos.
Idem de segunda, 58.

TRIGOS. En general, es de desanimación la nota dominante en el negocio, en unas plazas, por haber sido abundantes las compras ya efectuadas, a las que los fabricantes tienen que ir dando salida y en otras, porque los interesados se mantienen a la expectativa para ver lo que resulta en la práctica del contrato referente a la constitución de una Sociedad que, para la regulación del mercado triguero, adquiriera en firme y retenga en su poder hasta 500.000 toneladas de trigo de la cosecha actual.

Se exige que la entidad disponga de 60 millones de pesetas y para concurrir habrá que hacer un depósito de un millón como condición previa, por lo que son muy pocas las firmas que se encuentran en situación de concurrir.

En Valladolid, no faltan transacciones, pero se opera en actividad, siendo exclusivamente para la fabricación de las ventas realizadas.

En Palencia, cubiertas ya las necesidades de la moliitura, el negocio se ha paralizado por completo y no hay indicio de que por ahora vuelva a animarse.

También está paralizado el mercado de Albacete, en el que sólo se opera para satisfacer necesidades locales, cotizándose el trigo a un precio de tasa; las demás clases, se ofrecen a más bajo precio.

Asimismo en Badajoz, no se opera ya más que para el consumo interior, por lo que el negocio es sumamente reducido.

Lo antedicho, puede aplicarse al mercado de Ciudad Real, en el que no es nada favorable la situación del negocio.

El mercado de Zamora, continúa encajado ante el retraimiento de la demanda. Las ventas son casi nulas y no con tendencia de mejora.

Comunican de Zaragoza, que el aspecto de aquellos sembrados es inmejorable, y cada día que pasa, se va afirmando más la posibilidad de llegar un fin muy ventajoso en la cosecha de cereales, en forma tal, que en la mayoría de la región, rebasará bastante a la abundantísima cosecha del año anterior.

En cuanto al negocio, sigue en la misma situación, operándose muy poco, a pesar de la abundante oferta que llega de toda la provincia, según puede apreciarse, en la Junta Superior de Contratación de Trigos.

Esta calma, no es debida a ninguna maniobra, sino a las abundantes compras que se efectuaron durante la primera decena del mes actual y las últimas del anterior, que han cubierto las necesidades de la industria harinera para una temporada.

Tampoco se exporta lo que se exportó anteriormente, pues extremadamente ha entrado nuevamente en un periodo de transigencia y las compras de Cataluña se han iniciado por aquella lejana zona, en la que encuentran precios más ventajosos.

El mercado de Reus, presenta mejor aspecto, que anteriormente, habiéndose realizado últimamente bastantes ajustes, con tendencia firme, a pesar de haber mejorado las impresiones relativas a los sembrados, que se han beneficiado por las recientes lluvias.

En el mercado de Málaga, se opera sólo al precio de tasa, y el de Sevilla, continúa sin variación.

Finalmente, en el mercado de Barcelona, se opera muy poco, y como consecuencia los precios, aunque no se modifican, acusan flojedad.

El valor fertilizante de los abonos compuestos y su precio de mercado

Por E. MARTIN SICILIA Ingeniero agrónomo

Invitaba en mi artículo anterior a la lectura del presente, que dedico a comentar los medios a poner en práctica para no ser objeto de engaño en el precio de compra de los abonos compuestos.

Es en primer lugar medida aconsejable compra siempre que se pueda a casa comercial de confianza, para tener garantía de que la fórmula es correcta y de que su precio es fijo y justo; efectuar contrato con el primer corredor desconocido de abono que se presente a la puerta de nuestra casa, cuyo viaje y servicio hemos de pagar forzosamente, traducido en un sobreprecio más o menos elevado, es exponerse a comprar a un precio abusivo del que en artículo anterior, hicimos mención.

Por determinar, tanto en un caso como en otro, si el precio de mercado corresponde a la riqueza fertilizante garantizada, y por tanto conocer si es justo y no excesivos hasta practicar exactamente cuantas operaciones nacimos en dicho repetido artículo aplicadas a la fórmula del abono compuesto que se vaya a comprar.

Si no tuviéramos proveedor próximo de confianza, mi consejo es el que claramente se desprende de los párrafos siguientes, que en contestación a consulta formulada por la Sociedad Agrícola «Faro de la Urbaba» escribía yo hace unos meses.

El agricultor está afronándose hoy día a emplear sistemáticamente abonos mixtos o completos, que las casas exportadoras llaman «especiales» y bautizan con iniciales de aparente misterio; su composición, sin embargo, queda aclarada en la etiqueta que cada saco ha de llevar, y en la factura comercial que cada almacenista vendedor, tiene que entregar, según la Ley, a cada cliente agricultor.

Todos estos abonos mixtos, compuestos o «especiales», no son otra cosa que una «mezcla» de abonos fundamentales (superfosfatos, sales potásicas, sulfato amónico, etc.), a los que suele unirse en ocasiones una pequeña cantidad de sulfato de hierro que proporciona un tono verde intenso, de salud, a las siembras. No tiene por tanto ningún secreto y bien está su difusión si la fórmula de composición es «equilibrada», y sobre todo, si el precio responde a las riquezas garantizadas en fertilizantes, porque de lo contrario, lo práctico y económico, es que cada agricultor se prepare or si mismo estos abonos compuestos, cual el albanil mezcla la cal, el cemento y la arena en la

J. DEL VAL
DENTISTA (médico)
Plaza del Duque de la Victoria, 19
(Antes plazuela del Arzobispado)

El artículo más completo en lámparas en

LA COCINA



La Solana de la Plata
Camino de la Plata

Bombas Siemens

Siemens Industrial Eléctrica S. A.
Santiago 29 y 31.-Teléfono 2.337
Valladolid

Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios - Seguros contra accidentes - Seguros de valores - Seguros de daños causados por motín, robo y pillaje

efectivos, completamente desembolsados. CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 de pesetas

AGENTES EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
70 años de existencia.

Subdirector en Burgos y provincia, LUIS GALLARDO
Oficinas: Progreso, 17, 1.º derecha. Teléfono, n.º 15.

¿Queéis colocaros?

Miles destinos toda España. Civiles, carabineros, forestales, porteros, otros varios. Con y sin examen. Haciendo o no servido. Centro Informativo, Tetuán 34, Madrid. Remitir dos sellos 0,30 para informarnos.

**Agricultores...
Labradores...
Comprad vuestra
herramienta en los
nuevos
Almacenes de Ferretería
Hijo de Ruperto Jiménez
Calle de la Paloma, 11**

HERNIADO

Si su hernia es más grande ahora que cuando empezó es que ha sido mal contenida. Una contención defectuosa, además de favorecer el desarrollo de la hernia, puede en todo momento, provocar accidentes gravísimos. Está a su alcance evitarlos. No olvide usted que seguir el METODO C. A. BOER, es asegurarse contra la estrangulación herniaria y es el camino más seguro para obtener la desaparición de la hernia. Los aparatos C. A. BOER, triunfan con todos los sistemas han fracasado, así lo afirman y prueban miles de personas que DEBEN LA SALUD a los renombrados APARATOS C. A. BOER, los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las hernias: PO TENCIA, COMODIDAD, SEGURIDAD, EFICACIA

Madrid, 4 Enero de 1935. Señor don C. A. BOER, Especialista Ortopédico. Muy señor mío: La oportunidad de recomendarle nuevamente otro herniario me facilita el manifestarle que desde que tuve la suerte de aplicarme sus eficaces Aparatos C. A. BOER, me encuentro muy muy bien y me será muy gustoso haga público el buen resultado que he obtenido con su Método C. A. BOER. Le saludó su afmo. s. s. Florencio García, Carrera de Aragón, 175, Pueblo Nuevo (Madrid).

HERNIADOS: Si cansado de sufrir anhela usted su bienestar, cédese racionalmente. No espere usted más, pues desde un principio hubiese llevado aparatos adecuados, posiblemente hoy sólo necesitaría una suave protección. Lograrlo está a su alcance con el Método C. A. BOER, el C. A. BOER, El reputado especialista de París, señor C. A. BOER, le recibirá en

VITORIA, jueves 4 de Abril, HOTEL FRONTON.
VALLADOLID, lunes 8 de Abril, HOTEL INGLATERRA.
ARANDA DE DUERO, martes 9 de Abril, HOTEL IBARRA.
BURGOS, miércoles, 10 de Abril, HOTEL NORTE Y LONDRES.
SORIA, jueves, 11 de Abril, HOTEL COMERCIO.
ALMAZAN, viernes, 12 de Abril, FONDA COMERCIO.
C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 60, Barcelona.

Novelas gratis

Pídalas, antes de que se agoten, las costeadas por generosos favorecedores de la cultura. Enviamos lista impresa con los nombres de los señores donantes. Pida también lista de regalos, como juegos de tocador, esculturas, cerros, pitilleras, carteras, etc.

Envíe el cupón a La Novela Gratuita, CORDOBA

Don Profesion Señal

Tiene usted buen gusto
Siga consumiendo los
bollos de leche, vienas y panecillos
que salen del moderno horno de

Rufino de la Fuente

Avisos: Al teléfono 2026, o en los despachos de Lain-Calvo, 10 y Trinas, 2